

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

Среда, 28 мая 1958 г.

Цена 15 коп.

№ 105 (2347)

## АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Решая задачу по дальнейшему повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, труженики колхозов и совхоза района взяли на себя конкретные обязательства получить в 1958 году с гектара: картофеля по колхозам — 100, по совхозу — 120 центнеров, зерновых — не менее 10—11 центнеров, овощей — 150 центнеров, кормовых корнеплодов — 250—300 центнеров, подсолнуха и кукурузы — 200—300 центнеров. В целях создания прочной кормовой базы значительно расширяются посевы кормовых культур.

В осуществлении взятых обязательств большую роль играет агроном. У нас в районе хорошие примеры в работе показывает агроном колхоза «Обновленная земля» Мария Дмитриевна Васильева. Она энергично направляет усилия колхозников на борьбу за высокий урожай всех культур. Еще до весеннего сева вместе с бригадами разработала план практических мероприятий по повышению урожайности.

В сельхозартели «Обновленная земля» каждую субботу собираются на совещание бригады-полеводы и механизаторы для обсуждения итогов работы за минувшую неделю и плана дальнейшей работы. На этом совещании агроном обязательно выступает и делает свое замечание по внедрению культуры в земледелие. Кроме того, М. Васильева ежедневно бывает на полях, строго следит за качеством обработки почвы и сева, помогает бригадам в руководстве, беседует с колхозниками и механизаторами. В прошлом году при активном участии агронома М. Васильевой в этом колхозе был выращен на значительной площади урожай зеленої массы кукурузы более чем 300 цент. с га.

Со знанием дела, инициативно борется за повышение урожайности полей агроном В. За-

харенков из колхоза «Шахтер».

Вместе с этим надо отметить, что есть еще у нас агрономы, которые проявляют явную ответственность о будущем урожае. Взять, например, агрономов колхоза имени Калинина тт. Андреева и Хитрова. Работу полеводческих бригад и трактористов на весеннеем севе они организуют слабо. Хуже того, они не следят за качеством сева. Об этом свидетельствует такой факт. В третьей бригаде, расположенной в деревне Завастье, производилась посадка картофеля неперебранными клубнями, значительная часть посевного материала была испорченной.

Мало проявляет инициативы агроном колхоза «Восход» тов. Громова. Она неизменно внедряет в практику колхозного производства новые агротехнические приемы.

Нельзя дальше повышать урожайность сельскохозяйственных культур без настоящего внедрения в практику агротехнических приемов. Отдельные агрономы выступают перед колхозниками лишь с призывами использовать достижения науки и передовиков сельского хозяйства. Но эти призывы не подкрепляют своей организаторской работой на полях. С этим серьезным недостатком надо немедленно покончить. Интересы дела требуют конкретно организовать пропаганду и внедрение в производство опыта передовых хозяйств, бригад и отдельных передовиков. Агроном должен не общими призывами, а на деле учить людей, как обрабатывать землю, готовить и вносить в почву удобрения, правильно производить сев, как бороться с сорняками и вредителями. Для этого необходимо, чтобы агрономы прежде всего сами хорошо изучали передовой опыт и были в состоянии передать его другим.

## В ПОХОД ЗА КУКУРУЗУ

всех юношей и девушек села, пионеров и школьников, а также комсомольских организаций и пионерских дружин.

ЦК ВЛКСМ призвал всех комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек, пионеров и школьников по-боевому взяться за выращивание высоких урожаев кукурузы. Райкомам, обкомам, краикомам комсомола и ЦК ЛКСМ союзных республик, советам пионерской организации имени В. И. Ленина предложено обеспечить активное участие в этом соревновании молодежных звенев, бригад, молодых механизаторов,

## Закончилось совещание Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

24 мая 1958 года в Москве состоялось Совещание Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

На совещании Консультативного Комитета в соответствии со статьей 3 Варшавского Договора, предусматривающей консультации между государствами — участниками Договора по всем важным международным вопросам, затрагивающим их общие интересы, состоялся обмен мнениями о современном международном положении. Политический Консультативный Комитет с удовлетворением отметил полное единодушие социалистических стран — участниц Совещания как в оценке международного положения, так и их общих задач в борьбе за мир и безопасность народов. Политический Консультативный Комитет единогласно принял Декларацию государств — участников Варшавского Договора, которая публикуется в печати.

Политический Консультативный Комитет заслушал доклад Главнокомандующего объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора маршала Советского Союза И. С. Конева о новом сокращении вооруженных сил стран — участниц Варшавского Договора и о выводе советских войск с территории Румынской Народной Республики.

Паряду с дополнительным сокращением Советским Союзом своих вооруженных сил в 1958 году на 300 тыс. человек, о чем уже было объявлено, государства — участники Варшавского Договора решили в дополнение к ранее проведенным значительным сокращениям своих вооруженных сил провести в 1958 году новое сокращение вооруженных сил в общей сложности на 119 тыс. человек, в том числе: Румынская Народная Республика на 55 тыс. человек, Народная Республика Болгария на 23 тыс. человек, Польская Народ-

ная Республика на 20 тыс. человек, Чехословакская Республика на 20 тыс. человек, Народная Республика Албания на 1 тыс. человек. Таким образом, страны — участницы Варшавского Договора в 1958 году сократят свои вооруженные силы на 419 тыс. человек.

Политический Консультативный Комитет одобрил предложение Правительства Советского Союза, согласованное с Правительством Румынской Народной Республики, о выводе в ближайшее время с территории Румынской Народной Республики советских войск, находящихся там в соответствии с Варшавским Договором.

Советское правительство, по договоренности с Венгерским правительством, решило сократить в 1958 году советские войска, находящиеся в Венгрии, дополнительно на одну дивизию и вывести ее с территории Венгрии.

Политический Консультативный Комитет одобрил это решение Советского правительства.

Были также приняты решения по некоторым организационным вопросам, касающимся деятельности Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора.

Политический Консультативный Комитет принял решение обратиться к государствам — членам Североатлантического договора (НАТО) с предложением о заключении Пакта о ненападении между государствами — участниками Варшавского Договора и государствами — членами НАТО.

Работа Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора продемонстрировала полное единство, нерушимую братскую дружбу и сотрудничество социалистических стран, направляющих все свои усилия на ослабление международной напряженности, создание обстановки взаимного доверия и делового сотрудничества между всеми государствами, на дальнейшее упрочение мира.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Бригада А. Крупениной впереди

Вторая бригада, возглавляемая А. Крупениной (сельхозартель «Май»), по всем работам на весеннеем севе идет впереди других бригад колхоза. Здесь имеются хорошие всходы моркови, появляются всходы корнеплодов и других культур.

Сейчас труженики этой бригады, включившись в соревнование за выращивание 300 центнеров зеленої массы кукурузы с гектара, уже посеяли ее 2 гектара, выполнив свой план.

### Преодолевают трудности

В эту весну поля сельхозартели «Восход» долгое время не просыпали, что очень задержало обработку почвы. Здесь механизаторы все время работают в трудных условиях. Однако тракторист И. Александров со своим смеником С. Артеменко на тракторе «ДТ-54» вспахали 70 гектаров земли, закультивировали 170 гектаров пашни и посеяли зерновых культур более 70 гектаров. Сейчас они по выполнению норм занимают первое место в колхозной тракторной бригаде.

Надо отметить хорошую работу тракториста И. Андреева. Он на тракторе «ДТ-14» наездил борозды под корнеплоды и картофель на площади 42 гектара, закрыл посаженный картофель на площади 15,5 гектара, умело производил маркировку поля для посадки картофеля квадратно-гнездовым способом.

Все выполненные работы этими трактористами получили хорошую оценку.

### В колхозе «Путь к коммунизму» В ответ на Обращение калнинцев

Серьезно взялись за создание прочной кормовой базы полеводы колхоза «Путь к коммунизму». Члены артели, сельская интеллигенция и специалисты сельского хозяйства активно поддержали инициативу колхозников сельхозартели имени Калинина, привавших вступить в соревнование за выращивание кормовых корнеплодов каждым колхозником и сельской интеллигенцией.

Жители деревни Омут С. Лопаткин, Н. Петров, Н. Афанасьев, Б. Матюшин и другие приняли на себя обязательство выраститьаждому на площади 0,05 гектара корнеплоды для колхозного животноводства.

Телятницы М. Гуревская и

### Посадка картофеля завершена

Колхозники и механизаторы артели с каждым днем наращивают темпы в труде. Они первыми в районе завершили сев зерновых, вчера закончили посадку картофеля и перевыполнили план посева однолетних и сибирских культур.

Правление колхоза решило завершить весь весенний сев в 2—3 дня. С этой целью сегодня во второй бригаде, расположенной в деревне Радовель, объявлен общий колхозный день по высадке рассады капусты в открытый грунт. Выпущен боевой листок с обращением ко всем колхозникам, сельской интеллигенции и другим гражданам, проживающим на территории

О. Рогова, проживающие в деревне Кондуши, решили выращивать корнеплоды на 0,15 гектара, жители деревни Степановщины З. Орлова, Н. Петрова, Н. Дроздова, З. Белова и другие — на 0,05 гектара каждая.

Правление колхоза выделило лучшие участки земли под сверхплановый посев корнеплодов жителями различных деревень.

Свой вклад в создание прочной кормовой базы для общественного животноводства решили внести и учителя Загривской семилетней школы. Они также приняли конкретные обязательства по выращиванию кормовых культур для колхоза.

### Хорошо помогают колхозу

Члены сельхозартели имени Ильича хорошо отзываются о комсомольцах шахты имени С. М. Кирова, прибывших к ним для оказания помощи в проведении весенне-посевных работ.

Галия Алушина, Геня Захаров, Любя Мазилкина, Геля Попова и Алла Елисеева приехали в колхоз еще в апреле и сразу же активно включились в полевые работы.

Особое внимание они уделили удобрению почвы под кукурузу.

Вывезли навоз на площадь 5 гектаров, на которой будут выращивать высокий урожай этой ценной кормовой культуры.

Вся площадь хорошо обработана. Через день-два комсомольцы приступят к севу кукурузы.

# КАЖДАЯ КОЛХОЗНАЯ СЕМЬЯ — ПОДПИСЧИК НА ГАЗЕТЫ

Труженики сельхозартели «Обновленная земля» из года в год улучшают культуру земледелия, добиваются быстрого развития всех отраслей общественного хозяйства. И нужно сказать, что в решении этой главной задачи колхозникам помогает периодическая печать — газеты и журналы.

Сейчас, как известно, проходит подписка на второе полугодие. В проведение ее активно включились работники Выскатского отделения связи, общественные распространители печати. Заведующая клубом колхоза «Обновленная земля» Галина Веселова в основном уже оформила подписку на газеты и журналы среди колхозников. В артели нет ни одной колхозной семьи, которая не была бы подписчиком на периодические издания. Дядяки, работающие в бригаде № 1, В. Михайлова, А. Гребенкина и З. Григорьева оформили подписку каждая на одну из газет и на журнал «Молочно-товарищеская ферма».

Знатный колхозник И. И. Баталлиев является одним из активных подписчиков. Во втором полугодии он будет получать газеты «Ленинградская правда», «Знамя труда», журналы «Человодство» и «Крестьянка». На любичные газеты и журналы оформили подписку члены артели П. Данилова, Б. Михайлова, агроном М. Васильева и другие. Пожилые колхозницы Мария Ивановна Андреева, Ирина Ивановна Иванова, Евдокия Николаевна Чекалкина и многие другие живо интересуются жизнью района и поэтому охотно оформили подписку на районную газету «Знамя труда».

Своевременно оформляют подписку на периодическую печать многие рабочие совхоза «Родина». Свинярка В. Я. Сырникова подписалась на газеты «Советская Россия», «Знамя труда» и журнал «Свиноводческая ферма». Бригадир животноводческой фермы К. Тимофеева оформила подписку на газеты «Правда», «Знамя труда» и журнал «Молочное и мясное животноводство».

В распространении печати среди рабочих совхоза принимает активное участие заведующая Выскатским клубом А. В. Неслер. В отделение связи она сдала на днях подписной лист на сумму, превышающую 450 рублей.

Но в совхозе, к сожалению, еще есть работники, которые не выписывают газет и журналов. В свое время директор совхоза т. Гросберг пригласил к себе на беседу отдельных работников конторы и специалистов сельского хозяйства и посоветовал им вовремя оформить подписку на газеты и журналы. Но не все приглашенные на беседу с одобрением отнеслись к предложению директора. Например, агроном т. Филиппова заявила, что ей не нужны ни газеты, ни журналы.

Странно, что специалист сельского хозяйства так беззаботно относится к повышению своих специальных и политических знаний. Отказ от подписки на периодическую печать свидетельствует о том, что т. Филиппова слабо знает силу советской печати в воспитании людей.

**В. ВЫПРИЦКАЯ,**  
начальник Выскатского  
отделения связи.

## ПЕРВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОЭТЫ

Я из тех,  
которых нежно нянчили  
и растили  
в своих боях Октябрь.  
(А. ЖАРОВ)

Государственное издательство художественной литературы выпускает серию произведений под общим названием «Библиотека советской поэзии». Вышли избранные произведения В. Брюсова, М. Бажана, М. Исаковского, В. Гусева, Н. Асеева и др. В числе советских поэтов мы встречаем и комсомольских художников А. Безыменского и А. Жарова.

Интересна и поучительна история этих поэтов. Безыменский и Жаров были делегатами третьего исторического слета комсомола, на котором с программной речью выступил В. И. Ленин.

— Скажи, Ильич,  
Что делать нам с собой,  
С сердцами,  
В драмы готовыми разбиться.  
В боях мы были.  
Вновь готовы в бой.—  
А он нахмурился  
И вдруг сказал:  
— Учиться!

(А. Жаров. «Ленин на третьем съезде РКСМ»)

Ленинский комсомол, вырастил немало крупнейших советских учеников, общественных и государственных деятелей, командиров Вооруженных Сил СССР. Он дал много советских художников.

«Ах, Комсомолия! Мы — почки  
Твоих раскидистых ветвей»,  
— метко и образно замечает А. Безыменский в своем стихотворении «В путь».

В поэзии Безыменского и Жарова ярко выражена героическая история комсомола, показан его славный путь. Сами поэты — члены этой яркой жизни. В большом стихотворении «Петр Смородин» А. Безыменский так пишет:

Вот заседаний сотни.  
Тезисы. Книги. Листки.  
Митинг. Ячейки. Субботник.  
Фабрики. Села. Полки.

Став поэтами, Безыменский и Жаров не оторвались от комсомола, всегда считали себя его сыновьями.

А. Жаров, прежде чем стать поэтом, долгое время был на руководящей комсомольской работе, в частности секретарем ячейки. И вот, спустя много лет, он пишет об этом:

Только не докладом, а стихами  
Прихожу к вам  
Зажигать сердца.

(«Старым друзьям»)

В небольшие, прекрасно оформленные сборники комсомольских поэтов вошли лучшие их стихи, песни, поэмы, созданные за десятки лет.

Учащиеся школ нашего города любят цитировать отрывки из песни А. Безыменского «Молодая гвардия»:

Вперед, заря на встречу,  
Товарищи к борьбе.  
Штыками и картечью  
Проложим путь себе.

Но, к сожалению, не всегда знают их источники. В свое время очень популярны были и другие слова того же поэта. Автор всегда им придавал большое значение. Они и теперь не утратили своей жизненности. Вот они:

Только тот линей наших  
не мельче,  
Только тот на нашем пути,  
Кто умеет за каждую мелочью  
Революцию мировой пытти.

(«О шапке»)

Хочется надеяться, что наши единомышленники, и в первую очередь молодежь, почтут за свой культурный долг приобрести произведения поэтов, членов этой яркой жизни. В большом стихотворении «Петр Смородин» А. Безыменский так пишет:

И. ГРМАКОВ.



## Трудовые навыки учащихся

рительных приборов занимают семь человек. Занятия проводит заместитель начальника цеха т. Цыганов. Будущие приборостроители знакомятся с контрольно-измерительными приборами и их работой. На нижнем снимке: ученицы 9 класса (слева направо) Жанна Киреева, Валентина Ивановна Ольга Баранова за изучением приборов.

В центральной химлаборатории обучается три человека. Под руководством начальника цеха Раис Александровны Сохар они готовятся приобрести специальности химиков-лаборантов.

Сейчас девятиклассники заканчивают учебный год по основным предметам. Однако практические занятия по основам производства продолжаются до 1 июля. Только после этого квалификационная комиссия примет зачеты у учащихся. От того, как будет налажена прерывная практика, во многом будет зависеть успех дела. Сейчас в оставшееся время надо, чтобы учащиеся как можно больше практиковались самостоятельно, непосредственно на рабочем месте. Большую ответственность ложится на администрацию школы и руководителей газосланцевого завода. Необходимо продумать и разработать план, уделять учащимся как можно больше внимания. Все это может им лучше овладеть основами производства, получить квалификационные разряды.



И. АНДРЕЕВ

## ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ОБЛАСТИ

Как решается жилищная проблема в городах и рабочих поселках Ленинградской области? С таким вопросом корреспондент ЛенТАСС обратился к заместителю председателя исполнкома областного Совета А. И. Клушину.

— Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии жилищного строительства в СССР», партийные и советские организации области за последнее время осуществляли ряд мероприятий, направленных к усилению темпов ввода жилья в эксплуатацию, — сказал т. Клушин. — В прошлом году в городах и рабочих поселках области за счет государственных средств построено свыше 200 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, 122 тысячи квадратных метров ввели в строй индивидуальные застройщики.

Еще более возрастают темпы жилищного строительства в текущем году. Нынче решено построить и ввести в эксплуатацию только по линии государственных организаций 250 тысяч квадратных метров жилья — на 40 тысяч больше, чем в 1957 году. Кроме

того, индивидуальные застройщики за счет собственных средств и кредита Коммунального банка должны построить в городах и рабочих поселках 105 тысяч квадратных метров, а на селе, в совхозах, МТС, РТС, леспромхозах — 46 тысяч.

Важным условием успешного осуществления этой задачи является активность широких масс трудящихся. Следует всемерно распространять опыт коллективов предприятий и учреждений, сооружающих жилые дома собственными силами. Заслуживает внимания инициатива трудящихся гатчинской артели «Металлист», построивших хозяйственным способом ряд домов. Коллектив принимает активное участие в строительных работах, организовал производство шлакоблоков, оконных рам и других изделий. Успешно ведут строительство жилья хозяйственным способом многие предприятия Тихвинского, Лужского, Бокситогорского, Сланцевского, Подпорожского и других районов.

Большое внимание уделяется индивидуальному строительству

Решено довести объем жилищного фонда индивидуальных застройщиков до 40 процентов километров площади, ежегодно вводимой в эксплуатацию. Сейчас в районах области расширяются магазины-склады для продажи колхозам и индивидуальным строителям строительных материалов и деталей.

Быстрым развитием жилищной проблемы отвечает и порядок обеспечения трудящихся жилой площадью, установлен исполнкомом областного Совета. Согласно этому порядку, жители области будут теперь вдвое жилую площадь главы разом в домах, построенных на месте своей работы. Исполнком составляет граждане, находящиеся на государственном обеспечении. Жильем их будут обеспечивать Советы.

Нет сомнения, что жилищная проблема будет успешно решена. Широкой этому служит ненная забота родной коммунистической партии о благе народа, прерывном улучшении жилищных условий труда.

## Из редакционной почты

### Не такой должна быть забота о рабочих

Согласно коллективному договору, рабочим бутового карьера треста № 31 положено выдавать спецодежду. Но по каким-то обстоятельствам администрация не справляется с этой задачей. Рабочим было предложено приобрести сапоги за наличный расчет, а бухгалтерия комбината подсобных предприятий обязалась оплатить затраченную сумму. Но с тех пор прошло уже два месяца. Сапоги рабочие купили, а вот оплату за эти сапоги главный бухгалтер тов. Сухорук все время откладывает в долгий ящик.

А вот второй вопрос. В тресте не хватало машин для доставки рабочих в бутовый карьер. И вот администрация выдала проездные карточки на автобус. В апреле же бланк этих карточек не оказа-

лся, и рабочие вынуждены были собирать проездные билеты, носить их и сдавать в бухгалтерию для оплаты. Но бухгалтер тов. Сухорук, помимо собранных билетов, потребовал ставить на них резолюцию начальника КИИ тов. Фролова, а дополнительную к этому прикладывать табель рабочих дней и ведомость, собственно ручную составленную начальником бутового карьера т. Хайкиным. И получается, что рабочему надо затратить очень много времени, чтобы добиться оплаты за проезд в месте работы. Надо устраниТЬ эти рогатки.

Н. ВАСИЛЬЕВА, Н. ГУСАРОВ,  
В. ПОНОМАРЧУК, Н. ПИСАРЬКОВ и другие рабочие бутового карьера.

### Больше внимания благоустройству дорог

Ежегодно сотни метров дорог покрываются асфальтом. Сейчас асфальтированные ленты связывают наш город со многими предприятиями и рабочими поселками. Однако не везде они содержатся в надлежащем порядке. Дело в том, что весной почва становится неустойчивой или, как еще иначе называют, ползучей. Естественно, и дорожное покрытие делается рыхлым, появляются трещины, ухабы, обвалы кюветов. Такое положение, например, создалось на многих участках дороги Сланцы—Большие Лучки. Однако оно никого не беспокоит. А ведь еще про-

дет некоторое время и дорога может совсем выйти из строя. Но мер до сих пор никаких не принято. Ответственность за состояние этого участка дороги несут строительный трест № 31, газосланцевый завод и другие предприятия.

В нашем городе проводились работы по укладке телефонного кабеля. В ряде мест приходилось разрушать асфальтовое покрытие. Кабель давно уже проложен, а о ремонте дорог никто и не вспоминает.

С. ШЛЮШЕНКОВ,  
шофер автотранспортной  
конторы.

### „Возите песок сами...“

Наступили теплые дни. Дети получили возможность большую часть дня проводить на свежем воздухе. Но в поселке Большие Лучки территория у многих домов не благоустроена, детям негде играть. Правда, во дворе дома № 7 по улице Маяковского была оборудована песочница... в трех метрах от помойной ямы. К тому же песок туда не завозится вот уже около двух лет. Жильцы дома в этом году перенесли песочницу в более подходящее место и просили управдома А. Савельеву заполнить ее чистым песком, но ответ был

такой:

— У нас нет транспорта, возите песок сами.

Неужели жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода, в ведении которого находятся эти дома, не в состоянии обеспечить доставку нескольких машин песка, чтобы создать условия для игр детям?

Здесь же во дворе из канализационного люка нередко вытекает на поверхность грязная вода, образуя лужи. Думается, что и это можно устранить, если работники ЖКО газосланцевого завода будут больше заботиться о создании условий для игр детей.

Т. ЦЫГАНОВА.

### Это легко устраниТЬ

На площади имени Ленина в поселке Большие Лучки есть остановка автобусов. Там останавливаются автобусы, курсирующие по разным маршрутам. Народу, как правило, здесь скапливается много. Нередко среди ожидающих можно встретить детей, стариков. 10—15 минут, а иногда и больше ждут пассажиры автобуса. И все это время на ногах. А как было бы хорошо, если бы стояла скамейка. Можно было бы спокойно посидеть, почитать газету. Еще в худшем положении оказываются трудающиеся, когда идет дождь.

Чтобы не вымокнуть, люди бегут в расположенный поблизости магазин и в подъезды домов. В это время подходит автобус. Чтобы успеть сесть в него, приходится бежать не разбирая дороги. Кстати сказать, асфальтовое покрытие

здесь во многих местах повреждено и ямы во время дождя заполняются водой. Нетрудно представить, в каком виде становится тот или иной гражданин. А ведь все это легко устраниТЬ. Необходимо только больше проявлять внимание городскому Совету и ЖКО газосланцевого завода к нуждам трудящихся.

Н. ГАЛКИН.

### НАМ отвечают

#### „Не дорога, а месиво“

Так было озаглавлено письмо шоferа автобазы треста «Ленинградсланец» А. Матвеева, опубликованное в газете «Знамя труда» 16 мая. В нем рассказывалось, что подъезд от шоссейной дороги к молокозаводу в деревне Выскатка преобразился в сплошное месиво. Машины всякий раз здесь застремляют, боксуют, из-за чего происходят поломки и перерасход горючего.

Уполномоченный конторы «Глазмолоко» т. Филиппов сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, правильны. В настоящее время подъезд к Выскатскому молокозаводу приведен в порядок.

### На нашей улице...

#### Нет заботы о благоустройстве

Много лет застраивается наша окраинная улица — Деревообделочная. Здесь в основном собственные дома рабочих мебельной фабрики и других предприятий. Но есть и коммунальные, и общественные здания — контора фабрики, клуб мебельщиков и другие. Но вот благоустройством улицы никто не занимается. Правда, в прошлом году по инициативе директора мебельной фабрики т. Болтова были проведены некоторые работы по озеленению, часть улицы приведена немного в порядок. Но если взять участок от дома № 1 до дома № 23, то здесь царит полный беспорядок. Индивидуальные застройщики своих договорных обязательств по озеленению и благоустройству не выполняют. Хуже того, они нарушают порядок ограждения, выносят огорода за границу отведенных участков и т. д.

Городскому Совету следует потребовать от жителей и дирекции мебельной фабрики навести порядок на Деревообделочной улице.

#### А если пожар?

Но еще хуже, что все строения, расположенные по улице, никак не обеспечены в противопожарном отношении. Улица расположена вдоль реки Ильи в каких-нибудь двухстах метрах от берега. Но беда в том, что проезда к берегу нет. Все отгорожено плотным забором.

В свое время в черте улицы были два искусственных водоема. Сейчас они завалены. Водопровода нет. Есть только несколько маленьких колодцев. Вот и все водные ресурсы. Случись пожар, тушить будет нечем.

Давно пора начальнику городской пожарной команды т. Волошину потребовать наведения необходимого порядка.

#### Новый магазин есть, но...

До последнего времени магазин Сланцевского района, обслуживающий довольно многочисленное население нашей улицы, ютился в маленьком деревянном сараинчике. Но вот построили большой каменный магазин. Это хорошо. Неизвестно только, по чьему «мудрому проекту» оборудовали его. Сделано все так неудобно, что помещение хотя и большое, а товаров в нем разместить можно столько же, сколько и в старом сараинчике. Большую половину площади занимает тара. И снова приходится за необходимыми покупками ездить в Сланцы.

Наша просьба к райпо: переборудуйте наш магазин, удовлетворите полностью наши запросы.

Н. АНДРЕЕВ,  
мастер мебельной фабрики.

Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в 1958 году.  
На снимке: на территории выставки.

Фотохроника ТАСС

## ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ХОЗЯЙСТВ — В НАШИ КОЛХОЗЫ

Рассказ экскурсанта ВСХВ

За семь дней пребывания на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мне удалось многое увидеть и хорошо познакомиться с работой отдельных хозяйств по производству продукции животноводства, затратами труда и средств на их производство и эффективностью использования земельных угодий.

В павильоне Ленинградской области широко показаны достижения передовых колхозов. Особенно мне понравился стенд колхоза «Ленинский путь» Волосовского района, добившегося надоя молока в год в среднем от фуражной коровы по 4.628 килограммов. Здесь за год на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено 558 центнеров молока.

Колхоз «Заря коммунизма» Рощинского района имеет значительные успехи в развитии свиноводства. Здесь получено мяса-свинины на 100 гектаров пашни в 1957 году 116 центнеров против 25 центнеров в 1954 году. В результате этого денежные доходы колхоза от свиноводства за это время утроились. Для достижения таких показателей в этом колхозе применяются прогрессивные методы работы, как межпородное промышленное скрещивание, покрытие свиноматок двумя хрязьями, содержание свиней в летних лагерях с использованием для выпаса посевов клевера, горохово-зяйсаной смеси и картофеля. Откорм животных с использованием дешевого зеленого корма обеспечил снижение себестоимости свинины против зимнего периода на 40 процентов.

Хорошо показан на выставке опыт по развитию птицеводства колхозом имени XX Партизанского района, где на каждую из 828 кур-несушек получено в год по 178 яиц. Это достигнуто обильным и разнообразным кормлением птицы, хорошим уходом за нею, удлинением световой части суток с помощью искусственного освещения в осенне-зимнее время. Куры содержатся на несменяемой подстилке.

При поездке на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку работников сельского хозяйства нашего района — председателей колхозов и специалистов — хотелось бы, чтобы они подробней знакомились с работой отдельных хозяйств Латвийской и Эстонской ССР по созданию прочной кормовой базы и долголетних культурных пастбищ.

В колхозе «Авангард» Елгавского района Латвийской ССР на каждую корову на стойловый ле-

Б. БУШНОВСКАЯ,  
зоотехник инспекции  
по сельскому хозяйству  
Сланцевского района.



Оренбургская область. В сельхозартели имени Мичурина Аксаковского района хорошо налажено культурное обслуживание колхозников, занятых на весеннем севе. Агитбригада районного Дома

культуры выступает с концертами на полевых станах.

На снимке: выступление агитбригады на полевом стадионе тракторно-полеводческой бригады № 2 колхоза имени Мичурина.

Фотохроника ТАСС

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Строительство в колхозе

Чтобы успешно развивать животноводство, колхозники сельхозартели «Шахтер» развернули в этом году большое строительство помещений для скота. Сейчас успешно идет строительство лагеря для откорма свиней на 700 голов. Его намечено ввести в эксплуатацию с 1 июня. Сооружается и должен вступить в строй к 1 августа телятник. Ведутся работы по сооружению свинарника. Заканчивается строительство птичника на 1000 голов.

Наряду со строительством животноводческих помещений в сельхозартели широким фронтом ведется сооружение жилых домов. В деревне Сижно строят дома свинарка т. Пирник, полевод тов. Беряев, а в деревне Попкова Гора — тт. Симонов, Смирнова и другие. Всем им колхоз оказывает помощь.

Г. ТРОНИКОВА.  
деревня Попкова Гора.

### Премирование ветеринарных специалистов

Ветеринарные специалисты нашего района добились в 1957 году хороших результатов в своей работе по ряду показателей. Приказом по Управлению сельского хозяйства Ленинградской области все ветспециалисты, обслуживающие колхозы района, премированы от 700 до 2.600 рублей каждый и ветсанитары — от 300 до 400 рублей.

В 1958 году, несмотря на тяжелую зимовку, ветеринарные специалисты прилагают все усилия

приумножить достижения в своей работе. По состоянию на 20 мая годовой государственный план противозоотических мероприятий выполнен. В настоящее время в колхозах района почти полностью ликвидированы заразные заболевания скота. Труд ветеринарных специалистов благотворно оказывается на сохранении животных и повышении их продуктивности.

Г. КОНДРАТЕНКО,  
ветврач районной инспекции  
по сельскому хозяйству.

### Юные музыканты сдают экзамены

К зданию детской музыкальной школы идут мальчики и девочки. В руках одни — барабаны, у других скрипки, третьи идут с тетрадями — это пианисты. Юные музыканты идут пораньше, чтобы еще раз потренироваться перед экзаменами.

Первыми сдают экзамены барабанщики. Дети, конечно, волнуются. Ведь приходится отчитываться за целый год обучения. Не меньше детей волнуются и родители. Они с нетерпением ожидают результатов.

Все идет хорошо. Мальчики и девочки смело исполняют экзаменационную работу. В нее включены произведения народного творчества, русских и советских композиторов. Хорошие знания показали на экзаменах ученики первого класса школы Волы Уродков,

Вова Валянов, Юра Антипова, Коля Скубач, Нина и Витя Силантьевы, Вова Клюшкин.

Вова Власов, Витя Красачев, Шура Карпов, Вова Шарин, Сережа Туман, Саша Кондрахин, Вова Михельсон, Галия Завилион, Люда Васильева учатся в школе второй год. В их программе более сложные номера. Исполнили их юные музыканты успешно. Из третьего класса хорошие знания показали Владик Савичев, Вова Глухов. Наряду с младшими классами экзамены держали выпускники пятых классов. Следует отметить хорошее исполнение произведений Юрием Тихоновым, Мартой Сасси и Анатолием Семеновым.

В. ЗОТОВ,  
преподаватель Сланцевской  
детской музыкальной школы.

## За дальнейшее развитие братского сотрудничества стран социалистического лагеря

Отклики на итоги Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи

### Преимущества мировой социалистической системы

ПЕКИН. Все центральные газеты на видных местах опубликовали переданное из Москвы Коммюнике о закончившемся Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. Коммюнике опубликовалось под крупными заголовками, в которых подчеркивается, что плодотворная работа Совещания ускорит развитие экономической мощи лагеря социализма, будет способствовать координации и специализации производства, расширению различных форм взаимной выгоды и сотрудничества между братскими странами.

### Важный шаг

ВАРШАВА. Итоги Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи вызвали огромный интерес польской общественности. Все центральные польские газеты опубликовали сообщение об итогах Совещания на первых страницах под крупными заголовками.

Газеты подчеркивают единодушие участников московского Совещания при обсуждении всех вопросов. «Жице Варшавы» пишет, что Совещание наметило мероприятия по дальнейшему развитию и улучшению форм экономического сотрудничества.

### Во имя экономического подъема наших стран

ПРАГА. «Руде право» публикует на первой странице полный текст Коммюнике о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. Этот документ печата-

### НАУЧНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СТУДЕНТИ

Студентка 5-го курса биологического факультета Ленинградского университета Г. Коновалова под руководством профессора В. И. Разумова провела научное исследование по торможению роста растений. Она изучила свойства малеин-гидразита — вещества, которое в малых количествах способствует их росту, а в больших оказывает обратное действие. Благодаря опытам с ростками пшеницы и овса в лаборатории кафедры дарвинизма точно определены дозы малеин-гидразита, останавливающие рост.

Научные выводы студентки имеют большое практическое значение для различных отраслей сельского хозяйства. Например, в связи с неблагоприятной погодой, заморозками иногда необходимо приостановить на несколько дней развитие растений и цветение деревьев. Оприскивание малеин-гидразитом предохраняет также от прорастания картофель и лук в овощехранилищах.

Исследование Г. Коноваловой является ее дипломной работой. (ЛенТАСС)

и также и все другие выходящие в Праге газеты.

Развитие экономики, особенно в европейских странах народной демократии, пишет газета «Руде право», достигло высокого уровня. В связи с этим на повестку дня стали новые задачи в области сотрудничества, в первую очередь задача — установить самое широкое всестороннее и взаимовыгодное кооперирование, организовать международное распределение труда внутри социалистического лагеря.

### Великое единство

СОФИЯ. Все центральные газеты опубликовали на первых страницах под крупными заголовками Коммюнике о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. Коммюнике транслировалось по всем радиостанциям страны.

Результаты московского Совещания представителей братских партий расцениваются здесь как новый огромный вклад в дело дальнейшего расширения экономического сотрудничества между странами социалистического лагеря, которое создает благоприятнейшие возможности для развития болгарской индустрии, для укрепления экономического могущества мировой системы социализма во главе с великим Советским Союзом.

### Документ большого значения

БУДАПЕШТ. Общественность Венгерской Народной Республики с большим вниманием следила за проходившим в Москве Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи.

Центральные венгерские газеты публикуют под крупными заголовками сообщения о подписании Москвой Коммюнике. «Московское Совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи принял важные решения о дальнейшем развитии экономического сотрудничества социалистических стран».

### В интересах укрепления социалистического лагеря

БЕРЛИН. Коммюнике о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи находится в центре внимания берлинской демократической печати.

Газета «Нейе цайт» подчеркивает, что решения, принятые в ходе Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи, Комунике транслировалось по всем радиостанциям страны.

### Широкие перспективы братского сотрудничества

БУХАРЕСТ. Румынский народ высоко ценит плодотворное сотрудничество стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. Значительные плоды братской трудовой дружбы видны на каждом шагу.

В отдельных цехах завода № 23 августа и на некоторых других предприятиях Бухареста состоялись первые беседы авторов об итогах московского Совещания.

### К СВЕДЕНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ

В пятницу, 30 мая, состоится очередное занятие в школе рабочих и сельских корреспондентов. Начало занятия сельхозников в 14 часов 30 минут, рабкоров — в 18 часов.

Редакция газеты «Знамя труда».

Редактор И. АШМАНЕ

Школы рабочей молодежи № 1 (Сланцы) и № 2 (Б. Лечки) объявили прием в 3—10 классы.

Для поступления в школу необходимо представить заявление, справку с места работы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья и документ об образовании... не представившие документа об образовании, сдают вступительные экзамены по всем предметам за предыдущий класс.

Вступительные экзамены проводятся с 15 по 25 августа с 10 до 12 часов и с 19 до 21 часа. Прием заявлений в эти же часы с 15 апреля до 20 августа.

Начало занятий — с 1 сентября.

Для учащихся 7—8—9—10 классов занятия сменные: утром и вечером.

Дирекции школ

31 мая в 20 часов  
состоится открытие Парка отдыха шахты № 3  
ВСТРЕЧА БЕЛЫХ НОЧЕЙ

1 июня с 10 часов утра в парке

массовое гулянье, в программе концерты художественной самодеятельности, танцы, игры, спортивные выступления, аттракционы, инкторины, лотерея. Играет духовой оркестр, радиола, барабаны.

Администрация